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ЗАДАНИЕ 1
На рисунках (0-9) таблицы 3 изображены электрические схемы. Номер схемы вашего варианта определяется в соответствии со значением N0 (последней цифры номера зачетной книжки), а параметры элементов определяются в соответствии со значением N1 (предпоследней цифры номера зачетной книжки) по таблице 4. 
1. Изобразите электрическую схему, соответствующую вашему варианту. Запишите значения параметров элементов схемы. 
2. Задайте предполагаемые направления токов в ветвях схемы. Запишите систему уравнений по первому и второму законам Кирхгофа. Рассчитайте токи. Для расчёта можно использовать систему MathCad. 
3. Рассчитайте баланс мощностей.
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Рисунок 1.1. Заданная схема цепи постоянного тока
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В соответствии с заданием составляем расчетную схему цепи на которой обозначаем токи в ветвях и задаем их направления. Также обозначаем узлы в цепи (a, b, c), контура (I, II, III, IV) и направления обхода контуров (по часовой стрелке).
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Рисунок 1.2. Расчетная схема цепи постоянного тока
Заданная схема содержит n=6 неизвестных токов и m=3 узла. Соответственно, для расчета токов в цепи по законам Кирхгофа необходимо составить m-1=2 уравнения по 1-му закону Кирхгофа и n-(m-1)=4 уравнения по 2-му закону Кирхгофа.
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Запишем систему уравнений  в матричной форме.
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Систему уравнений решаем с помощью программы MathCad.
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В результате проведенного расчета получены значения токов в ветвях цепи:

[image: image10.wmf]123452

0547  14  041  0027  093  233 

E

I.A;I.A;I.A;I.A;I.A;I.A

======


Для проверки результатов расчета составляем баланс мощностей.
Мощность источников ЭДС:
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Мощность, потребляемая сопротивлениями цепи:
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Баланс мощностей сходится.

Расчет баланса мощностей в программе MathCad.
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ЗАДАНИЕ 2
[image: image14.png]



Рисунок 2.1. Заданная схема цепи переменного тока
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1. Рассчитайте значения токов во всех ветвях и напряжений на всех элементах цепи, если на входе цепи действует гармонический сигнал 
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. Параметры источника гармонического напряжения определяются по таблице 7 в соответствии с предпоследней цифрой номера зачетной книжки N1. Проверьте баланс мощностей.
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2. Для заданной цепи получите выражение 
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. Рассчитайте и постройте графики соответствующих АЧХ и ФЧХ. 
3. Выпишите фрагмент передаваемого сообщения (таблица. 8) и изобразите в масштабе фрагмент сигнала, если «1» соответствует +U, а «0» - (-U), m-номер по журналу
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4. Найдите выражение для спектральной плотности сигнала и постройте график модуля этой спектральной плотности. 
5. Рассчитайте спектральную плотность сигнала на выходе схемы и постройте график модуля этой спектральной плотности. 
6. Найдите выражения для переходной и импульсной характеристик схемы и постройте графики полученных характеристик. 
7. На вход заданной цепи подается фрагмент Вашего сигнала. Найдите выражение для сигнала на выходе цепи. Постройте временные диаграммы сигналов на входе и выходе цепи. 
8. Сделайте обоснованные выводы о возможности использования заданной цепи для передачи Ваших сигналов, если отсчет значения символа сообщения проводится по уровню ( ( 0.9 U в конце каждого символа сигнала.
1. Производим расчет токов и напряжений в заданной схеме.
[image: image23.png]



Рисунок 2.2. Схема для расчета комплексных параметров цепи.
Сопротивление реактивных элементов (катушек индуктивности) на частоте f:
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Полное комплексное сопротивление цепи 
[image: image25.wmf]6527

225227145977 

j.

L

ZRjX.j.e

кОм

×

=+××=+××=×

o


Ток в цепи: 
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Напряжения на элементах цепи:
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Баланс мощностей.

Мощность источника напряжения:
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Активная потребляемая мощность 
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Реактивная потребляемая мощность 
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Баланс мощностей сходится.
2. Получение функции АЧХ и ФЧХ цепи.
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Рисунок 2.3. Схема для расчета частотных характеристик цепи
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Графики частотных характеристик рассчитываем и строим по формулам:
График АЧХ
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График ФЧХ
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Рисунок 2.4. Графики частотных характеристик цепи.
3. В соответствии с заданием фрагмент заданного сигнала имеет вид: 101001
Строим график фрагмента сигнала. При этом, принимаем длительность импульса сигнала 
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Рисунок 2.5. График фрагмента входного сигнала.
4. Расчет спектральной плотности входного сигнала. 

Расчет и построение производим в программе MathCad.
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Рисунок 2.6. График спектральной плотности входного сигнала
5. Расчет спектральной плотности выходного сигнала. 

Расчет и построение производим в программе MathCad.
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Рисунок 2.7. График спектральной плотности выходного сигнала
6. Расчет переходной и импульсной характеристик схемы.
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Рисунок 2.8. Схема для расчета переходной характеристики.
Расчет и построение производим в программе MathCad.
[image: image41.png]PacueT NepexoAHOIt i UNNYNLCHOTI XapakTepHCTK R = 25-10° L= 3610
Zy(p) =R+Lp Zp) =Lp

OneparopHan nepeaarouHan by

Z®)
Hp) = o
7,0+ 10)
0006
foar s - 08¢ __
e  Soorzp + 500
Mepexonwan xapaxrepuctika  g(p) = L2)
®
00036
foars - 200
= ~ Soorzp + 500
im0+

inviaplace.p
O =) gy~ O0€

Wnynechan xapakrepucrika

LOE TON CLE R LU o




[image: image42.png]Tpagwk nepexoaHoii xapakrepncTukn

0 240 1107

.

cexymmEl




Рисунок 2.9. Графики переходной и импульсной характеристик цепи.
7. Расчет сигнала на выходе цепи при подаче заданного фрагмента на вход цепи.  Расчет и построение производим в программе MathCad.
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Рисунок 2.10. График входного сигнала и реакции на выходе цепи.
8. Оценка возможности использования заданной цепи для передачи сигналов.
По построенным в п.7. графикам входного сигнала и реакции на выходе цепи определяем, что заданная цепь не соответствует условию отсчета значения символа сообщения по уровню ( ( 0.9 U в конце каждого символа сигнала.
Т.е. заданная цепь не может использоваться для передачи сигналов.
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